
 ۲۰/۹/۱۴۰۳تمرين شبکه عصبي سرƽ چهارم                    تاريخ تحويل 

۱.  ƽمساله ها ƽکل داده ها  ،تکليف سوم ۳و  ۲برا ƽبر حسب پارامترها را   (߱)ܬمنحني خطا

,ଵ߱)ܬرسم کنيد. (براƽ حالت دو پارامتر  ߱ଶ)  (  ƽماکزيمم را برا ƽبعلاوه مقدار نرخ يادگير .

 )۱۵۷صفحه haykin (متن کتاب   محاسبه کنيد.اين دو مساله 

در نظر بگيريد داده هاƽ يادگيرƽ و آزمون را با روش زير توليد  [0,2]را در بازه  (ݔߨ)sinتابع  .۲

 )t=test, tr=training(  کنيد:

௧௥ݔ = 0: 0.05: 2 
௧ݔ = 0: 0.01: 2 

 trainlmنرم افزار متلب و مقادير پيش فرض آن (به جاfeedforwardnet  ƽبا استفاده ازتابع الف) 

 استفاده کنيد) و با ساختارهاƽ زير تابع فوق را تقريب بزنيد: traingdاز 

1-2-1, 1-5-1, 1-10-1, 1-20-1, 1-2-2-1, 1-5-5-1, 1-10-10-1,1-20-20-1 

نرون  n4نرون در لايه پنهان دوم  n3نرون در لايه پنهان اول n2ورودي   n1يعني  n1-n2-n3-n4ساختار {

  }خروجي

  ب) مقدار خطاƽ داده آزمون را براƽ هر ساختار تعيين کنيد.

  اتفاق مي افتد و چرا؟ over fittingپ) در کدام ساختار 

انجام دهيد و خطاearly stopping point  ƽت) يادگيرƽ ساختارهاƽ مشکل ساز را با روش 

  حني هاƽ خطاƽ يادگيرƽ و آزمون را رسم کنيد.آزمون را با قبل مقايسه کنيد. من

قرار دهيد و سرعت يادگيرtansig  ƽو  logsigتابع نرونهاƽ لايه پنهان را  ۱-۱۰-۱ث) براƽ ساختار

  را مقايسه کنيد.

تکرار کنيد و نتيجه را با  tansigو  purelinج) قسمت قبل را براƽ دو حالت تابع نرون خروجي 

  هم مقايسه کنيد.

ƽلايه پنهان  ۱-۱۰-۱ساختار ح) برا ƽتابع فعاليت نرونها ƽو براtansig  نرون خروجي ƽو برا

purelin .را با هم مقايسه کنيد ƽيادگير ƽزير منحني ها ƽيادگير ƽو با تابع ها  
traingd: Gradient decent 
traingdm: Gradient decent with momentum 
traingda: Gradient decent with adaptive learning rate 



traingdm: Gradient decent with momentum 
traingdx: Gradient decent with momentum and adaptive learning rate 
trainlm: Levenberg- Marquardt 
trainbfg: Quasi-Newton 
traincgf: Conjugate Gradient 
 

(آند مشترک) را با شبکه عصبي پياده کنيد. از ساختارهاseg  ƽ-7به  BCDجدول تبديل کد  .۳

 يک لايه پنهان با کمترين تعداد نرون استفاده کنيد.

در دادن ورودƽ براƽ محاسبه خروجي فرض بگيريد ورودƽ از گيتهاƽ منطقي مي آيد و به طور دقيق 

 BCDنه تغيير کدهاƽ و صفر ندهيد و دام ۱ولت و صفر ولت نيست. حال ورودƽ به شبکه را ديگر  ۵

،  ۰,۱-۰,۱-۰,۱-۰,۱، کد  ۰-۰-۰-۰براƽ گرفتن خروجي مطلوب را تعيين کنيد. براƽ مثال اگر به جاƽ کد 

  نتيجه خروجي چيست؟

که دو کلاس با دو ويژگي است  Irisداده هاƽ موجود در فايل  MLPبا استفاده از شبکه عصبي  .۴

ƽتعيين تعداد داده يادگير ƽو آزمون و ساختار شبکه بحث کنيد.  را تفکيک کنيد. رو 

 آماده استفاده نکنيد). toolbox(خودتان برنامه متلب را بنويسيد از  تابع زير را در نظر بگيريد: .۵

(ݔ)݂ = ଺ݔ − ହݔ2 + ସݔ5 + ଷݔ50 + ଶݔ15 − ݔ20 + 100 
  ] رسم نماييد.-۳، ۲الف) در نرم افزار متلب منحني تابع را در بازه [

  مقدار مينيمم تابع را محاسبه کنيد. LMSب) با روش 

  و با گشتاور مقدار مينيمم تابع را محاسبه کنيد. LMSبا روش ) پ

  مقدار مينيمم تابع را محاسبه کنيد. Conjugate Gradientت) با روش 

 مقدار مينيمم تابع را محاسبه کنيد. Levenburg-Marqurdtث) با روش 

  

 

 



 

  


